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Закінчення  на с. 4 

     Центральна бібліотека ім. М. Кропивницького 

ЦБС для дорослих м. Миколаєва сприяла 

налагодженню діалогу між громадою та 

органами місцевої влади, створивши відкритий 

форум «Новий Миколаїв». З початку року у 

бібліотеці відбулося понад 20 зустрічей за 

участю майже 150 активістів – представників 

неурядових організацій, бібліотекарів та 

громадян міста, що активно займаються 

розробкою нових та моніторингом поточних 

місцевих владних ініціатив. 

     Ідея форуму народилася в ході формування 

проекту стратегії сталого розвитку міста і 

працює як волонтерський проект 

Миколаївського міського фонду «Ласка», 

громадської організації «АРТ-Оптимісти» та 

центральної бібліотеки ім. М. Кропивницького, 

де, власне і проходять зустрічі та обговорення. 

«Основна мета цієї ініціативи полягає у 

заохоченні діалогу між громадянами та 

місцевими органами влади, створенні 

можливостей для громадськості активно 

впливати на прийняття рішень владою», – 

розповідає Людмила Руденко-Кардаш, 

модератор платформи та директор громадської 

організації «Ласка». 

     Форум збирає активістів місцевої громади у 

бібліотеці для обговорень про стратегії розвитку 

міста. Любов Варюхіна, заступник директора 

бібліотеки, зазначає, що відтепер миколаївці 

отримали додаткові відомості розвиток міста, 

стали чіткіше розуміти терміни «місія», 

«стратегія», «бренд». «Учасники форуму 

зауважили, що Миколаїв на карті виглядає як 

фейсбучний “лайк”, тому і саме місто має бути 

брендоване відповідним чином. Міській раді 

також сподобалася ця ініціатива»,  сказала пані 

Любов.  

     Відкрита платформа «Нового Миколаєва» 

заохотила активних громадян міста до публічних 

дебатів у бібліотеці. Тут вони обговорюють 

актуальні теми розвитку міста: створення 

велосипедних доріжок та маршрутів, паркових 

зон, розділення та утилізацію сміття, а також 

Бібліотечний форум збирає активістів місцевої 

громади  

ВІННИЦЬКА БІБЛІОТЕКА-ФІЛІЯ №11 – 
ОНОВЛЕНИЙ «ТРЕТІЙ ПРОСТІР» 

     29 серпня після проведення 

чотиримісячного капітального ремонту 

урочисто відкрила для користувачів свої двері 

Вінницька міська бібліотека-філія №11. На 

оновлення книгозбірні з міського бюджету 

виділили майже 900 тисяч гривень. Відтепер 

бібліотека має автономне опалення та 

повністю відремонтований фасад, а для людей 

з особливими потребами передбачено пандус. 

За двадцять п’ять років існування бібліотеки 

ремонт провели вперше. 

     Червону стрічку на відкритті бібліотеки 

перерізав мер м. Вінниця Володимир 

Гройсман. «Збереження і розвиток 

бібліотечної системи сьогодні є вкрай 

важливим, особливо в епоху технічного 

прогресу», – сказав він. 

     Ірина Івасюк, новопризначений директор 

оновленої книгозбірні, пояснила нове бачення 

сучасної бібліотеки: «Всі звикли, що 

бібліотека  це стелажі з книгами, розташовані 

один за одним. Наша бібліотека має спеціальне 

зонування, де користувачі можуть взяти книгу, 

знайти зручне місце на диванчику та 

ознайомитися з книгою». 

Оновлений фасад бібліотеки 

Закінчення  на с. 4 

http://newnikolaev.com.ua/
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СУЧАСНІ БІБЛІОТЕКИ РУХАЮТЬ УКРАЇНУ ВПЕРЕД 
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     24-25 вересня НСК «Олімпійський» перетворився на 

головну бібліотечну арену країни, ставши місцем проведення 

національного ярмарку бібліотечних інновацій «Сучасна 

бібліотека: рухаємось вперед». На дводенний захід зібралося 

понад 500 бібліотекарів з усіх куточків України, а також 

представники бібліотек Польші, Литви та Латвії, аби 

поділитися передовим досвідом надання нових послуг та 

використання сучасних технологій. 

     Основною темою цьогорічної події став пошук шляхів 

забезпечення стійкого розвитку бібліотечної галузі та 

подальшого впровадження нових послуг у бібліотечних 

закладах різного рівня. Підтримуючи цю ініціативу, Міністр 

культури України Леонід Новохатько, Посол США в Україні 

Джеффрі Р. Пайєтт, Президент Української бібліотечної 

асоціації Ірина Шевченко та директор програми «Бібліоміст» 

Матей Новак на відкритті ярмарку зв’язали стрічку спільних 

дій.  

     Розпочав створення ланцюжка Міністр Новохатько, який 

зазначив, що саме бібліотеки та бібліотекарі мають бути 

двигуном розвитку супільства. «На таких зустрічах ми 

обмінюємося начебто словами, але насправді - справами»,  

наголосив він.  

     Надзвичайний і Повноважний Посол США в Україні 

Джеффрі Р. Пайєтт продовжив: «Важливим завданням є 

підвищення соціальної й комунікативної ролі бібліотек, і 

американський досвід вельми корисний для публічних 

бібліотек України». 

     Директор програми «Бібліоміст» Матей Новак, зав’язуючи 

стрічку до ланцюжка, відзначив: «Дискомфорт  це саме той 

фактор, який я вважаю найбільш важливим для сталого 

розвитку бібліотек. Саме дискомфорт! Тільки тоді, коли ми 

виходимо зі своєї зони комфорту, ми пізнаємо щось нове і 

розвиваємося. Сучасний бібліотекар повинен займатися тим, 

чим до цього не займався». 

     Ірина Шевченко, Президент УБА, підсумувала: «Головною 

для стійкого розвитку бібліотечної галузі я вважаю 

згуртованість, адже разом ми можемо забезпечити рух 

вперед». 

     Найцікавіші, найбільш корисні для громад приклади 

діяльності бібліотек було зібрано у книзі «Бібліотечна кухня», 

яку на ярмарку презентувала Лариса Нікіфоренко, начальник 

відділу аналізу та прогнозування діяльності бібліотек 

Міністерства культури України. 

     Програма заходу включала презентацію бібліотечних 

інновацій, тематичні секції, майстер-класи, виступи експертів. 

Впродовж двох днів ярмарку учасників надихали спікери 

бібліотечного ток-шоу та ділились ідеями, вартими 

поширення. Учасники «приміряли» роль лідера, складали 

плани стратегічного розвитку та створювали бібліотеку 

майбутнього, руйнували старі бібліотечні стереотипи та 

«продавали» бібліотеку журналістам, мріяли про безцінні 

цінності.  

     Перлиною ярмарку став конкурс «Супербібліотекар», під 

час якого колеги-бібліотекарі визначили найбільш 

креативного, харизматичного, досвідченого 

Закінчення на с. 3 

Лариса Нікіфоренко представляє 32 рецепти від успішних 

сучасних бібліотек 

Церемонія відкриття: зв’язування ланцюжка спільних дій  

Учасники тренінгу з е-урядування вивчають приклади 

ефективного впровадження електронних послуг 
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фахівця-інноватора: лідера, здатного мислити стратегічно та 

вести за собою команду і надихати на нові проекти та 

звершення.  

     Такий конкурс було проведено вперше. Почесне звання 

супербібліотекаря здобула Ольга Шемота з Національної 

бібліотеки України для дітей.  

     На ярмарку також відбулось нагородження переможців 

конкурсу постерів, проведено фінішний спринт «Марафону 

непересічних бібліотечних ідей», відзначено авторів 

WWW.BIBLIOMIST.ORG 

найкращих відеороликів конкурсу «Бібліокінофест 2.0», яких 

було обрано шляхом інтерактивного голосування. 

     Цей ярмарок, звичайно ж, не був би таким захоплюючим 

без бібліотекарів – лідерів модернізації українського 

бібліотечного сектору, які одноголосно заявили: «БУДЕМО 

РУХАТИСЬ ВПЕРЕД!». ■ 

Початок на с. 2 

 

Ольга Шемота з національної бібліотеки України для дітей 

отримує привітання з перемогою у конкурсі 

«Супербібліотекар»  

Володар Гран-прі «БібліоКіноФесту 2.0»  творча група 

Централізованої бібліотечної системи м. Євпаторія  

Лариса Біла з Вінницької ОУНБ відкривала другий день 

ярмарку, даруючи ранкове натхнення 

Учасники конкурсу «Супербібліотекар» запалюють на сцені 

Міжнародний досвід: яке життя після закінчення програми 

«Глобальні бібліотеки»  

http://bibliomist.org/ua/konkursy/peremozhtsi/785-peremozhtsi-onlain-konkursu-qmarafon-neperesichnykh-bibliotechnykh-idei-2013q
http://bibliomist.org/ua/konkursy/peremozhtsi/785-peremozhtsi-onlain-konkursu-qmarafon-neperesichnykh-bibliotechnykh-idei-2013q
http://bibliomist.org/ua/konkursy/peremozhtsi/784-peremozhtsi-konkursu-bibliokinofest-20
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БІБЛІОТЕКА КРОПИВНИЦЬКОГО – ПЛАТФОРМА 
ЕФЕКТИВНОГО УРЯДУВАННЯ 

Офіс програми «Бібліоміст» 

Вул. Саксаганського 36д,  

2-й під’їзд, 5-й поверх 

Київ 01033, Україна 

Телефон: +380 44 586 2780 

Факс: +380 44 586 2781 

Ел. пошта: bibliomist@irex.ua 

Штаб-квартира IREX 

2121 K Street NW #700 

Washington DC 20037 

Телефон: 202 6288188 

Факс: 202 628 8189 

Ел. пошта: gl@irex.org 

I R E X  –  м і ж н а р о д н а 

неприбуткова організація, 

яка пропонує лідерство та 

ін но в ац і йн і  п рог ра м и, 

с п р я м о в а н і  н а 

вдосконалення якості освіти, 

зміцнення незалежних ЗМІ та 

с п р и я н н я  р о з в и т к у 

п л ю р а л і с т и ч н о г о 

громадянського суспільства. 

З часу заснування у 1968 р. 

IREX працює у більш ніж 50 

країнах світу.  

план розвитку міста. Крім того, 

бібліотека надає активістам свої 

ресурси — місце для проведення 

зустрічей, комп'ютери для дослідження 

обговорюваних тем та перегляду 

відеоматеріалів з найбільш розвинених 

міст. Та найголовніше — в книгозбірні 

можна отримати необхідну інформацію 

та кваліфіковану допомогу від 

досвідчених бібліотекарів.  

     Керівник громадської організації 

«АРТ-Оптимісти» Євгенія Дулько 

впевнена, що їм вдалося об'єднати 

небайдужих людей навколо міських тем в 

неформальному середовищі бібліотеки. 

«Ми зрозуміли, що форум для 

обговорення міських тем дуже 

необхідний миколаївцям. Наш майданчик 

відкритий для виступу кожного, такий собі 

“Гайд-парк”. Одне з наших найбільших 

досягнень  створення громадського сайту 

“Генплан Миколаєва”, де зібрані доступні 

документи з розвитку та зонування міста, 

критичні статті та приклади з цієї теми»,  

зазначила пані Євгенія. Людмила 

Руденко-Кардаш додає: «Зараз ми активно 

займаємося “парковим питанням” міста». 

     Міська рада усвідомлює, що учасники 

зустрічі розглядають всі питання з 

неабиякою відповідальністю. Наприклад, 

за проханням учасників форуму міською 

владою було продовжено строки 

проведення громадських слухань з 

планування та зонування міста для того, 

щоби впровадити передовий 

міжнародний досвід. А співробітники 

міської ради часто й самі беруть активну 

участь в обговореннях, що проходять в 

бібліотеці. 

     «Практично всі ідеї, висловлені на 

форумі, увійшли до проекту стратегії сталого 

розвитку міста на 2014-2030 рр.»,  сказала 

пані Людмила. «А вже в листопаді цього 

року ми плануємо запустити ще один проект 

“Альтернативна школа для підлітків”, також 

в бібліотеці». 

     Влада почула голос громади. Володимир 

Коренюхін, виконуючий обов’язки міського 

голови Миколаєва, в одному зі своїх 

виступів сказав: «Те, яким стане наше місто 

у 2030 році, яку нову історію міста ми 

створимо, рівною мірою залежить від 

кожного з нас». 

     Бібліотека ім. М. Кропивницького стала 

«третім простором» та незамінним місцем 

зустрічей  для неурядових організацій, 

активістів, бібліотекарів та посадовців, де 

можна вирішити питання розвитку міста. 

Бібліотеки природно стають 

комунікаційними платформами, створюючи 

продуктивний діалог між громадами та 

владою. Бібліотечний простір ідей, нові 

технології, та кваліфікована інформаційна 

допомога від досвідчених бібліотекарів 

стали початком впровадження гарних 

практик, створюючи платформу для 

ефективного урядування та активної 

громадянської позиції мешканців міста. ■ 

Початок на с. 1 

ВІННИЦЬКА БІБЛІОТЕКА-ФІЛІЯ №11 – 
ОНОВЛЕНИЙ «ТРЕТІЙ ПРОСТІР» 

     Володимир Малінін, колишній 

директор бібліотеки-філії №11, сказав: 

«Це заклад нового типу, який має 

чудовий потенціал для розвитку і 

перетворення в центр для спілкування 

мешканців прилеглих мікрорайонів. У 

бібліотеці створені чудові умови для 

навчання, відпочинку та творчого 

розвитку людей різного віку. Приміщення 

адаптоване для перебування людей з 

обмеженими можливостями: воно 

обладнане пандусом, є і спеціальна 

кімната гігієни для людей цієї категорії. У 

перспективі – адаптація всієї бібліотечної 

системи для комфортного перебування у 

її закладах людей з обмеженими 

можливостями». 

     Більше ніж 3000 користувачів 

бібліотеки отримали сучасний «третій 

простір». Як зазначила Ірина Френкель, 

директор департаменту культури міської 

ради, відкриття бібліотеки стало знаковим 

для двох мікрорайонів міста (Поділля та 

Свердловський), адже бібліотека-філія №11 

є тут єдиним закладом культури. «Ця 

сучасна бібліотека – величезний подарунок 

від влади мешканцям міста»,  сказала вона. 

     Задоволені оновленою книгозбірнею не 

лише представники влади. Користувачка 

Марина Когут розповідає: «Я живу поблизу 

і є читачем цієї бібліотеки вже багато років. 

Часто беру тут книги, користуюся 

інтернетом. Мені дуже до вподоби те, як 

змінилася книгозбірня. Особливо 

сподобалося, що в читальній залі є м’які 

дивани. Коли сідаєш на них із книгою в 

руках, таке відчуття, що ти вдома». ■ 
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